

交警支队办班考查驾校培训质量

# 教练员两科目近半不及格

本报3月21日讯(记者 孙慧瑶 实习生 荣娜 通讯员 杜立谦) 市公安局交警支队近期对全市驾校教练员进行技能考试,科目二场地驾驶技能考试合格率为52.45%。

据了解,公安部123号令实

施后,市民对淄博市驾驶人考试合格率不高问题有所反映。市公安局交警支队通过分析发现,合格率不高的原因主要是因为培训质量不高所致。为进一步提高考试合格率,市公安局交警支队先后于近期组织全

市35所驾校共200余名教练员进行了科目二场地驾驶技能、科目三实际道路驾驶和科目三夜间道路驾驶考试比武活动。其中,科目二场地驾驶技能考试合格率为52.45%,科目三实际道路驾驶考试合格率为87.9%,科

目三夜间道路驾驶考试合格率为54%。

针对这一问题,市公安局交警支队通过举办公安部123号令系列培训班,教练员座谈会等多种形式,提高驾校培训质量。

5月1日起新规实施

车辆逾期未检

将被强制报废

本报3月21日讯(记者 孙慧瑶 实习生 荣娜 通讯员 杜立谦) 今年5月1日起《机动车强制报废标准规定》将施行,3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的,应当强制报废。

这一新规明确规定,已注册机动车在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的,应当强制报废。其所有人应当将机动车交售给报废机动车回收拆解企业,由报废机动车回收拆解企业按规定进行登记、拆解、销毁等处理,并将报废机动车登记证书、号牌、行驶证交公安机关交通管理部门注销。

在此,提醒广大车主朋友,请留意车辆的检验日期,没有参加定期检验的,请及时到车管部门参加检验,以免您的车辆被强制报废,造成不必要的损失。

机动车所有人和驾驶人联系信息开始集中补录

## 电话换了别忘告诉车管所

本报3月21日讯(记者 孙慧瑶 实习生 荣娜 通讯员 杜立谦) 21日,记者从市公安局交警支队获悉,即日起,淄博市机动车所有人和驾驶人管理基础数据集中清理补录工作全面展开。通过补录机动车和驾驶人的联系信息,市民可及时获取交通违法、交通信息、事故预警、车辆检验和驾驶人审验提醒服务。

据介绍,现在有的市民由于忘记换证时间而导致驾驶证被

注销。针对这一问题,市公安局交警支队推出了告知服务。但是在实际运行过程中,许多驾驶人却因为未提供准确的联系信息而无法得到告知服务。类似的情况在公安交通管理部门各种告知服务中都普遍存在。补录机动车和驾驶人的联系信息,市民可及时获取交通违法、交通信息、事故预警、车辆检验和驾驶人审验提醒服务。

此次清理补录的内容有:机

动车所有人和驾驶人的手机号码、固定电话、住址、邮编、电子邮件等,也就是机动车所有人和驾驶人的联系信息。自现在起至3月31日为清理排查阶段。从4月1日至6月30日为更新补录阶段。更新补录阶段,公安交通管理部门将采取打电话通知和安排民警上门摸排等方式进行。

据市公安局交警支队车辆管理所民警介绍,市民可登录“淄博公安交警网”(www.zbjgov.cn),进

入“网上车管所”,点击“在线服务”,根据“驾驶人联系信息变更”、“机动车联系信息变更”提示进行修改。或者拨打“电话车管所”——2136789和各区县大队车管所“服务在线”服务电话根据提示进行修改。并且,在办理车管业务、违法处理业务及交通事故处理业务时也可当场办理信息变更备案业务,就个人车辆及驾驶证联系信息进行及时修改。

# 六旬环卫工收养弃婴九年

孩子户口难落,老人犯愁

文/本报记者 樊伟宏 片/本报记者 姜文洁

九年前,周村环卫工人鲍译文收养了一个弃婴,从此父子俩相依为命。如今孩子九岁了还没有落户,去相关部门开证明多次碰壁,这也难坏了鲍译文。他说:“我和孩子谁也离不开谁,我只是想给孩子落个户口,不想让孩子连个身份都没有,这是我最大的愿望了,怎么就这么难?”



▲南闫村村委同意给鲍学成落户的证明,村民联名支持按的手印。



▲九岁的鲍学成和鲍泽文一起去打扫卫生。

## “是老天给我的儿子”

2004年2月17日早上,周村南闫村56岁的鲍译文正要到地里看庄稼,当他走到周村城区北中学东边时,突然发现路边有个小婴儿。“孩子看上去也就刚满月,小手小脚都被冻得变了色,我也顾不上到底是谁那么狠心把自己的孩子丢在这里的,就赶紧先把孩子抱回了家,毕竟这是条人命啊!”鲍译文告诉记者。

把孩子安顿好后,鲍译文又去买回几袋奶粉喂孩子喝。据他说,当时就是靠着奶粉和糖水,才把孩子救活的。当孩子渐渐有了精神,鲍译文却头疼了起来,别说是他这辈子,就是全村也是第一次碰上这种事,不知道该拿这个孩子怎么办。

看着孩子逐渐红润的小脸,鲍译文忽然有了一个想法:自己是单身,无子无女,为什么不能把这个孩子养大呢?想通后,鲍译文抱着天降的“儿子”,感到十分幸福,并为其取名“鲍楠楠”。“孩

子刚出生就被父母扔了,多可怜,起名楠楠,就是希望以后孩子能少受点罪。”

后来,小楠楠上幼儿园后,鲍译文又将孩子的名字改为了鲍学成。

## 父子俩谁也离不开谁

随着鲍学成逐渐长大,鲍译文开始担心起孩子的户口问题:“总不能让孩子一直都是个黑户吧,他还要上学。”自2007年3月,鲍译文就踏上为孩子落户之路。据鲍译文介绍,他先去了当地派出所,民警告诉他需要先去计生委和民政等部门开据相关证明,但在开据证明的过程中,鲍译文却被相关单位拒绝了,而理由是鲍译文没有抚养能力。

据了解,鲍译文是一名环卫工人,每个月能拿到700多元工资,再加上每个月拿到的100元养老金,每年和孩子还能拿到村里租地发的租金共计1800元左右,每年总收入近万元。

“我们虽然不富裕,但是我们

过得很开心,吃的不好穿的不好又怎么样,只要我们父子能在一起就行。”记者看到,鲍译文家只有不大的两间老式房子和一个小院子,家中摆设不多,且多已陈旧,已经9岁的鲍学成正趴在一张凳子上写作业。“我不想和我爸分开。”鲍学成告诉记者。据鲍译文介绍,当时被拒绝后,有关部门曾经想要带走孩子,因为担心孩子被带走,鲍译文带着孩子到附近的村子躲了很多天,直到确定没事了才敢回家。

“孩子挺听话,经常会陪着我一块去打扫卫生,还经常抱着我撒娇,我们是真的分不开,为什么就不能给孩子落个户口,这是我最大的心愿了。”鲍译文无奈地说。

## 村民联名助孩子落户

鲍译文的无奈和鲍学成的不幸遭遇,也感动了村里的乡亲父老,为了帮鲍学成落户,全村以联名按手印的形式,承认鲍学成是鲍译文的养子,同时也是村里

的一员。当地派出所也表示,愿意为鲍学成落户提供相关证明。

“我感谢我的乡亲和民警们,愿意为我作证,希望相关部门也能帮我一把,给孩子落个户口,让我给孩子一个名分。”鲍译文说。

## 市民政局:

## 落户须符合四个条件

记者随后联系到市民政局,据社会事务科工作人员介绍,国家规定,自2009年3月起,不允许个人和医疗机构私自收养和转送养被遗弃的孩子,捡到后必须先交给福利院等相关机构。而像鲍译文这种情况,由于是2009年之前捡到弃婴,只要是年满30周岁,没有子女,并具备由计生部门开具的婚育证明,由单位或居委会开具的抚养教育能力证明,及由县级以上医疗机构开具的身体健康证明,就可以去民政部门办理相关手续,随后再经过审查并审核通过,就可以办理领养并为孩子落户。

就业困难人员专场

全市近五百人获聘

本报3月21日讯(记者 樊伟宏 通讯员 卢诺) 21日上午,市2013年首场就业困难人员专场招聘会将在市人力资源市场举行,全市486名就业困难人员获聘。

据工作人员介绍,本次招聘会共有21家单位提供318个岗位安置就业困难人员,其中女性岗位107个,涵盖后勤、管理、财会、维修、客服、保全、普工、电工等40多种。同时,还有180余家企业携2000余个岗位进行招聘。同时,为进一步促进就业困难人员实现再就业,鼓励有关用人单位大力开发管理型、生产型及生产辅助型就业岗位,吸纳就业困难人员就业,淄博市还于2013年起,对企业采取新的补贴政策申报办法。具体补贴政策为:岗位补贴,即在合同期限内,给予用人单位每招用1人每年1000元的岗位补贴;社会保险补贴,即根据用人单位为所招用就业困难人员实际缴费额度进行补贴,补贴范围为用人单位缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费。

工人坠下脚手架

目前,已无生命危险

本报3月21日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王雷 包慧珊) 21日下午,沂源一工人从4米高的脚手架上坠落,120紧急施救,截至目前,已无生命危险。

当天下午2时16分,市医疗急救指挥中心接到报警称:沂源县某制药厂附近一工地上,有一工人在盖厂房时从4米高的脚手架上坠落。

指挥中心迅速指派沂源县人民医院的急救人员前往事故现场进行施救,急救车于下午2时18分从医院出发赶往事故现场,并顺利接回1人。据救护人员介绍,伤员为男性,今年48岁,入院后经诊断,为硬膜下血肿、蛛网膜下腔出血,截至目前,已无生命危险。

事故原因正在调查中。

挂失

周村高德自助比萨店丢失发票存根,号码1471001-1471100特此公告。